

# 牧原金秋聚爱助学 莘莘学子圆梦启航

本报讯(记者 刘建荣)金秋送爽,丹桂飘香。9月3日上午,我县举行第十八届“牧原聚爱助学·金秋计划”奖学金发放仪式,县政协副主席杨梁远出席活动仪式。县教育科技局、畜牧中心、牧原集团相关负责人以及受助学生代表参加仪式。

仪式上,牧原集团总经理介绍了企业发展和牧原聚爱助学计划;受助学生代表上台领取了助学金;优秀学生代表作了表态发言。

杨梁远指出,牧原集团以实际行动在全社会倡导了良好风尚,唤起了更多人关注国家和民族的未来,充分体现了心系教育、情系贫困学子的家国情怀。希望广大学子树立远大理想和抱负,努力学习、奋发向上,把对资助者的感恩之情转化为勤奋学习的不竭动力,以只争朝夕的精神学好知识、掌握本领、增长才干,以乐观向上的精神风貌克服困难、直面人生,努力成为德才兼备的社会有用之才。同时希望更多的爱心企业和人士加



入到捐资助学、扶危济困的行列中来,用诚心之为、爱心之行、善心之举,传递社会正能量,为我县高质量发展贡献力量。

随后,牧原集团还组织进行了宣传互动活动。

本报讯(记者 王妍婷)9月3日,我县组织全县驻村帮扶干部进行巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴理论政策考试,进一步提升全县驻村帮扶干部理论水平,做好全县巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴工作。

此次集中统一考试在代县实验小学设置考点,共有400余名驻村帮扶干部参加测试,考试采取闭卷方式进行,测试内容为巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴政策、业务知识。通过考试,全面检验全县所有帮扶干部对巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴政策的掌握程度,不断提升干部业务素质和履职能力,以考促学、以学促干,为全力做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作奠定坚实的基础。

此次考试严格执行疫情防控政策要求,县委组织部、县乡村振兴局领导分别到各点进行巡查。

帮扶干部理论「大测试」  
以考促学提素能

## 县督导组检查疫情防控工作

本报讯(记者 何静)近期,疫情形势严峻复杂,为推动各乡镇、各单位扎实做好防疫工作,守好代县阵地,县重点工作督导组先后深入高速卡口、交通场站、景区景点、机关单位、商场超市、学校、农村等重要卡口,对第一落点、重点场所的疫情防控工作进行了高频次督导检查。

督导组指出,要进一步提高政治站位,夯实防控责任,保持清醒头脑,严格按照省市县疫情防控工作要求,始终绷紧疫情防控这根弦;要科学精准做好消毒消杀、值班值守、核酸检测、验码测温、信息登记、点对点接返等防控工作;要及时掌握疫情最新动态,加强对来代车辆人员的检测排查,重点关注中高风险地区 and 涉疫地区人员,做到逢车必检,逢人必查,不漏一车、不漏一人,发现问题及时报告,坚决阻断疫情传播链条;要操作规范、细致认真,做好自身防护。

督导组强调,要落实好常态化疫情防控各项措施,落实好疫情防控各项工作部署,坚决克服麻痹思想,严阵以待、严守防线,抓紧抓实疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战,保障人民群众生命安全和经济社会大局稳定。

## 我县为荣获2022年度山西“最美拥军家庭”称号的郭喜爱家庭送奖到家

本报讯(记者 康涛)为大力弘扬军人军属家庭美德和爱国拥军优良传统,持续营造尊崇“最美”、学习“最美”、争当“最美”浓厚氛围,引导激励广大家庭以先进典型为榜样,形成军民携手奋进新征程,建功新时代的合力,8月30日上午,县妇联与县退役军人事务局相关负责同志前往荣获2022年度山西“最美拥军家庭”称号的郭喜爱家庭中,给他们送去奖杯和荣誉证书,对他们一家人携手共进,爱国拥军的情怀和行



为表示感谢和敬意,希望他们始终珍惜荣誉,积极发挥“最美拥军家庭”榜样引领作用,带头弘扬军人家庭顾全大局、无私奉献的精神,以实际行动诠释军人家庭爱党爱国、互敬互爱的家国情怀,继续为国防事业和社会和谐做出积极贡献。

## 脱贫不脱“结对情”

### 时评

SHI PING

近日,一位脱贫户告诉笔者,在帮扶单位几年来的帮助下,家里已顺利脱贫,但帮扶干部仍隔三差五往家里跑,又送礼品,又送技术,让他们一家心里暖暖的。

结对帮扶是脱贫攻坚中一项重要创新举措,不仅充分发挥了帮扶单位先进带后进的示范带头作用,更增进了党员干部与贫困群众的情感联系。很多党员干部在帮扶过程中与贫困群众结下了深厚情谊,即使是贫困户脱贫摘帽后,这种情感也并不减弱,还在继续温暖着群众的心。

征途漫漫,而今迈步从头越。“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”驻村干部要牢记习近平总书记谆谆叮嘱,情谊不减、靶心不变,机构不撤、队伍不散,努力做到“脱贫不脱结对、摘帽不摘帮扶”,稳步推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,努力绘就乡村振兴壮美画卷。

本报讯(记者 秦晓东)位于县城西北二十余公里处的九龙村后的一处绝壁上有一座三清观,走进这里抬头望去,一幅历经千年的石壁画映入眼帘,鲜艳饱满的红色让我们领略到穿越千年的自然遗产、历史文化遗产风采。

在距离三清观三四百米处,这里山高林深,环境隐秘。走过蜿蜒曲折的碎石小路,一处裸露的山体赫然矗立,让我们一睹赭石的真容。由于刚刚下过雨,赭石的颜色异常艳丽,不得不



感叹大自然的神奇。

赭石是一种天然矿物质略带褐色的铁红色矿石,它的作用不仅体现在作画上,在中医药当中,赭石也是一味比较特殊的药材,具有平肝潜阳、降逆、止血之功效。

代赭石产于代县北面雁门山一线,明朝李时珍《本草纲目·代赭石》释名:须丸、血师、土朱、铁朱。《别录》曰:『出代郡者名代赭,出姑幕者名须丸。』时珍曰:赭,赤色也。代,即雁门也。

代赭石的历史最早可追溯到公元571年,北齐时代古并州尚书令级别的徐显秀墓所用颜料即为代赭石,徐显秀在当时追随北齐奠基人高欢的重臣尔朱荣,此项考古发现印证了代赭石在古代就成为人们使用的绘画材料。今天,代赭石矿的活化运用,不仅对文化事业发展有重要影响,同时中医药的发展也有深远意义。



让代赭石活化起来